

# 侨界代表畅谈北京冬奥会 点赞高科技

2022北京冬奥会日前圆满闭幕。美国南加州侨团代表张素久、巫锦辉等人2月21日表达了他们对冬奥会的印象和评价。

美国华人社团联合会荣誉主席张素久表示,在过去将近三周时间里她一直关注着北京冬奥会的赛况,为中国队取得9金4银2铜的历史最好成绩感到高兴。谈到对冬奥会的总体印象,张素久说她印象最深的

就是开幕式的高科技,“开幕式的高科技令人惊讶,眼见得水流下来就变成了冰,然后六组滑冰运动员用冰刀在冰面上划出了线条和美丽的图案,太神奇了。”

张素久回忆道,2008年北京奥运会的时候她在开幕式现场,那个时候给人印象最深的就是大鼓表演、太极拳等,整个场地都是人,虽然也很壮观,但这次开幕式的高科技令

人耳目一新。

南加州老侨代表巫锦辉热烈祝贺北京冬奥会圆满成功,而且中国队取得了前所未有的好成绩。他表示,北京成功举办了冬奥会,中国队还取得了大赛前三名的好成绩,不仅赢得了世界各国选手的赞誉,也让海外华人感到骄傲和自豪。他衷心地为北京加油,希望中国队在未来的世界大赛中取得更好的成绩。

令巫锦辉印象深刻的是在这次的冬奥会上,中国的5G、AI和机器人等高科技大放异彩,机器人餐厅、运动员旅馆可升降床位让外国运动员无不交口称赞。从外国运动员的口中听到最多的是对中国志愿者的夸赞,在那么冷的环境下,中国志愿者带给各国运动员的温暖让他们难以忘怀。

(据中国侨网报道)

# 菲律宾六桂堂宗亲总会 举行线上就职典礼

近日,菲律宾六桂堂宗亲总会以线上的方式举行新一届职员就职典礼,洪国强任新一届理事长。

该会名誉理事长洪肇等担任监督员,名誉理事长洪于柏担任大会主讲人。菲律宾各宗亲会联合会主席李耀鹏、菲律宾晋江同乡总会理事长陈凯复、菲律宾英林洪氏家族总会理事长洪培力、菲律宾英林镇各乡联合会理事长洪金电、英林中学菲律宾校友会理事长苏世彬等作为嘉宾代表先后致辞。

洪于柏致辞表示,六桂堂宗亲总会成立以来会务欣欣向荣,新一届理事长洪国强年富力强,积极干练,是会内的优秀人才。他相信,在其领导下,会内同仁们将更加团结,大家万众一心,再接再厉,共同奔赴更加绚丽多彩的明天。

(据东南网报道)

# 中国驻日本大使馆为 留日学子发放“春节包”

2022年春节,为落实党和国家对海外学子的关心与爱护,缓解疫情下留日学子的思乡之情,让大家在异国他乡度过一个健康、祥和、快乐的春节,驻日使馆为感染新冠病毒和部分有困难的留学生送去了500份精心准备的具有节日特色的“春节包”。“春节包”里既有口罩、湿巾、莲花清瘟胶囊等防疫物资,还有速冻水饺、元宵、金丝蜜枣、大白兔奶糖等节日食品。

收到“春节包”后,留学生们表示深切感受到了祖国的关爱和使馆的牵挂,并对使馆表达由衷的感谢。有的留学生在朋友圈里晒出收到“春节包”的喜悦,有的留学生被使馆老师一句“祖国永远在你身边”感动,有的留学生在和家人的聊天中表示“有使馆在呢,你们放心吧,年过得挺好的。”很多同学表示,一定不辜负祖国的关怀,一定刻苦学习,早日完成学业,为祖国的现代化建设贡献力量。

(据中国新闻网报道)

# 加拿大华人创作 先侨纪念碑雕塑

走在加拿大温哥华唐人街,人们会对先侨纪念碑、中华门留下深刻印象,也会在街头《百年沧桑》《欢腾的唐人街》壁画前驻足观赏。去过温哥华岛的壁画镇的人,往往不会错过显要位置的《一个中国男孩的回忆》,这些作品都出自程树人之手。

作为一位艺术家,程树人是欣慰的,因为他的作品成为温哥华唐人街当之无愧的标志性公共艺术,有高度有深度栩栩如生地展现了华侨的奋斗史;但他也心怀遗憾失落,街头涂鸦因为风吹日晒,有些心血之作被侵蚀损坏了。公共艺术的优点是深入人心成为街景的一部分,缺点是不可避免地留下时光和社会的印记。

今年程树人虽然已是80岁高龄,但记者在采访时感到,他依然睿智灵敏,富有激情。从话语间,流露出丰厚的历史修养和文学功底。他的作品内涵丰厚,表达细腻。有宏大叙事,也有温馨小景,有高度有深度,再现了加拿大华人移民历史瞬间。

(据中国侨网报道)

# 巴西华侨华人社团和中资企业捐助巴西暴雨灾区

连日来,巴西华侨华人社团和中资企业纷纷伸出援手,为巴西里约热内卢州彼得罗波利斯市暴雨灾害地区捐赠物资,受到当地政府和巴西民众的赞扬和好评。

彼得罗波利斯市2月15日下午骤降暴雨,引发洪水和山体滑坡,造成重大人员伤亡。截至当地时间2月23日9时,暴雨已造成198人

死亡、69人失踪,近千人无家可归。

灾害发生后,巴西华侨华人社团和中资企业纷纷伸出援助之手,积极为彼得罗波利斯市暴雨灾害地区捐赠物资。2月21日,巴西中国浙江商会为彼得罗波利斯市捐赠一批食品、清洁用品、卫生用品等应急生活物资。

2月22日,巴西中国和

平统一促进会向该市捐赠8吨援助物资。同日,中国科瑞巴西公司、中国医药保健品有限公司捐赠的物资也运抵彼得罗波利斯市。中国徐工公司经过多方协调,也向灾区运送挖掘机参与救援。

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓表示,彼得罗波利斯市灾情严重,众多当地居民流离失所。作为旅居

巴西多年的华侨,觉得应该做一些事情回馈当地社会。

巴西里约热内卢州政府议员塞尔吉奥·费尔南德斯表示:“在我们城市遭遇痛苦和悲伤的时刻,中国朋友为我们人民提供了重要的捐助,我们永远感恩。巴中人民间这种真切的友谊赋予我们前进和重建城市的力量。”

(据中国新闻网报道)

# 旧金山华埠农历新年街会 吸引八方来客

一年一度的美国旧金山农历新年街会,在全市民众期待下,2月19、20日接连两天在华埠举办。街会当天迎八方来客,热闹非凡,各族裔人士身穿盛装欢庆。两天的节庆购物热潮,使得华埠的餐饮、零售、手工艺品等小商业的营业额翻倍。

热闹的街会吸引了旧金山湾区和外州城市的居民和游客前往。最受大家喜爱的就是中餐美食。街会两天中大部分餐馆座无虚席,也有部分餐厅外大排长龙,

顾客等候用餐。不少外州游客都是因华埠的这次街会,才在网上搜索了中餐美食攻略,第一次品尝了辣子鸡、担担面等经典美食,并且赞不绝口。白人、非裔、印度裔和西裔很多游客都特意换上了唐装和中国传统服饰前往,以示对本次街会的参与度和重视。

街会摊位不只是有中国传统的美食、日常用品,还设置有拍照区、工艺品展、文艺表演区域。另有国家公职展位与民交互。街会中的展位结合了美食、艺

术、文化。与民众生活相关的公益机构、社区团体等到场,将丰富多元的华埠资源展现给前往参与街会的民众。

为期两天的街会是旧金山传统年节活动,由中华总商会主办,并由旧金山公共交通局、公共卫生局等协助举办。市长布里德在声明中说,农历新年街会证明了户外活动的重要性,让旧金山社区彼此联结一起,庆祝并展现旧金山的坚韧和多族裔包容性。

(据中国新闻网报道)

# “非遗”闽剧展演 为加拿大华侨华人送上新春祝福

为推动福建“福”文化营造浓厚氛围,在福建省文化和旅游厅精心指导下,农历虎年新春,福建省实验闽剧院首次携手加拿大福建社团联合会举办“元宵闽剧晚会”,通过一场家乡的戏剧向加拿大及海外的福建乡亲们拜年,共贺新春。让老一辈的福建乡亲回忆美好乡音,让年轻一代的福建乡亲了解家乡的传统戏剧。

据介绍,晚会于加拿大东部时间2月15日晚8点,在新动力传媒600国际台、YOUTUBE频道(xinflux media)、新动力官网(www.xinflux.com),看

看APP等不同媒体平台同步播出,向加拿大闽籍华侨华人送上一份来自家乡的新春贺礼。

此次“元宵闽剧晚会”,剧院为加拿大乡亲们送上的是第六代演员出演的《梅玉配》,阵容强大。由一级演员、文华表演奖和中国戏剧梅花奖获得者周虹以及两位“梅花奖”演员——陈琼、陈洪翔担任主演,分别饰演嫂子沈红芳、小姑苏贞玉、书生许金梅,同时还云集了省级闽剧非遗传承人朱善根老师以及一级演员倪爱民、肖翠云等众多优秀闽剧演员共同演绎。

福建省实验闽剧院院长、一级演员、文华表演奖和中国戏剧梅花奖获得者周虹表示,闽剧《梅玉配》除了在闽剧舞台上具备深厚艺术价值,在海外信俗文化传播方面也具有特殊意义,同时晚会融汇加拿大的多元文化,以彰显文化传承为脉络,广大海外观众朋友在共同欣赏闽剧过程中,深入了解非遗闽剧、了解戏曲文化,共同传播中华优秀传统文化。

目前累计已有十多万观众收看了该晚会,并得到广泛好评。

(据中国新闻网报道)

# 旅法华裔画家范一夫 山水巨制 入展法国驻华大使馆

旅法华裔画家范一夫巨制山水作品《朝霞敛红烟·垂竿向绿川》日前入展法国大使官邸。此幅作品陈列于赵无极、朱德群等大师作品之中,以中国传统山水画展现了山川的气势与宏阔的景象,是画家在艺术创作中持续追求“桃花源”暨心灵自由与回归自然宁静的体现。

20世纪90年代,定居法国巴黎身处欧洲文化艺术集中地,范一夫不断潜心研究和创作山水绘画。其笔墨承继元代倪雲林、王蒙、上溯范宽、刘松年的精髓,而融贯中西艺术表达之中,范一夫在传统绘画创作中融合西方艺术理念,并将西方风景纳入绘画题材,不仅形成了清健秀挺的画风,还以独特风格进行艺术表达,画作之中既有祖国的大地山河,亦有其足迹所至的欧西秀丽景色。

在创作中,范一夫持续追求艺术上的“桃花源”。不囿于地域文化界限,遵从内心追求,无矫揉造作,其作品体现出在创作中眼光的开拓性以及对自身身份的认同和回归。本次入展法国驻华大使官邸的作品《朝霞敛红烟·垂竿向绿川》以宽阔的视野表现出其一贯追求的理念,即“真正的桃花源是心灵的桃花源是心灵的自由和回归自然的宁静”。

法国驻华大使罗梁(Laurent Billi)毫不掩饰对这幅画的喜爱,认为这能让更多人通过山水绘画这种中国传统艺术表现形式领略中国传统文化魅力,也显示了中国传统文化中对人与自然和谐相处的理解。

(据中国新闻网报道)